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COMPLAINT #31 2108073
DOFFENSE % CLAESIFICATION: HOMICIDE
ETATEMENT DF: RBERNI HIRIEBARNE FAGE 1

THE FOLLOWING WILL EBE A& VOLUNTARY TAFED STATEMENT TARKEN FROM EBERNI
HIRIBARNE: W/M» DOEBE 4-Z9-~44y RESIDENT ADDRESES 317 INDIAN CREEE
DRIVE s QRLANDDY Fiis PHINE (407) 241-74232. MR. HIRIEBARNE IE OWNER OF
BB ENTERFRIZES THAT S AT @mere VINELAND RD. IN  DORLANDO. THIS
STATEMENT IS BEING TAKEN IN REGARD T CERTAIN ENOWLEDGE THAT MR.
HIRIBARNE HAZ DR DOES NOT  HAVE CONCERNING AN INCIDENT THIE FOLICE
DEFT. 1% CURRENTLY INVESTIGATING IN REFERENCE TO THE HOMICIDE WHICH
OCCURRED IN THE CITY 0OF HOLLYWIDD. COUNTY OF BROWARDs STATE OF FL ON
T-Z7-31y LOCATION FOR THE RECORD: I'M E0ORRYs TIME FOR THE RECORD IS
LEB0 HRES. . LOCATION 300 HOLLYWIDD Mabll.. STATEMENT IS BEING TAKEN BY
DET. MARE SMITHsy RBADGE 1142 0OF THE CITY OF HOLLYWOOD FOLICE DEFT.
ALED FREBENT AT THIS® TIME I8 IMVESTIGATOR PHILLIF  MUNDY WITH THE
BROWARD CO. STATE ATTORNEY'ES OFFICE AND EFECIAL AGENT DON CONDION WITH
THE FL DEFPT. OF LAW ENFORCEMENT.

U ALRIGHT BERNIs AT THIS TIME I'D LIKE T FLACE YOU UNDER DATH
BY VIRTUE OF MY COMMISEIONs I'M SORRY

THE STATEMENT IE£ COMMENCING ON 4-5-74 AT AFPROX. 33530 PM. STATEMENT
IS TAEING PLACE AT S%7% VINELAND RD.

31w BERNIs AT THIZ TIME I'D LIKE TO FLACE YOU UNDER DOATH EBY VIRTUE
OF MY COMMISEION A8 A POLLICE OFFICER CERTIFIED WITH THE STATE 0OF FL.
FIRET DOFFs ARE YOU AWARE IT IS A& CRIME TO LIE UNDER COATH?

Al YESZ I AM

(1 COULD  YOU RAISE YOUR RIGHT HAND FLEAZET (LET THE RECORD
REFLECT HE'E DOING S . DI YOU SOLEMNLY SBWEAR TO TELL THE TRUTHs THE
WHOLE TRUTH AND NOTHING EBUT THE TRUTH S0 HELF YOU GOD?

A YEE I DI

EBERNI HIRIBARNE HAVING aAFFEARED BEFDRE ME AZ A FOLICE OFFICER FOR THE

CITY OF  HOLLYWIIDs COUNTY OF BROWARDs STATE OF FL  HAVING BEEN DULY
SWORN DEFOZES AND STATES:

W FOR  THE RECORD SIR, WIULD vyOU JUST STATE YOUR FULL NAME AND
EIRTH DATE FLEAZE?

A. BERNARDD FATRICE HIRIEBARNE, 4-Z%-44

(PO Ok BERNIs WE CAME HERE TDODAY AFPROX. 10 MIN. AGI. AGENT

CONDON HAD CALLED YOU A LITTLE WHILE AGD AND ZAID WEs THAT WE WERE
GONNA COME DVER AND SPEAK WITH YOU. IT'S REGARDING A LLITTLE RIT MORE
DETAIL ABDIUT WHAT THE COMVERSATION WAE WITH AGENT CONDON AND ANDTHER
AGENT SEVERAL DAYE AGD. IT'S REGARDING THE aDAM WALEH CASE.

BEFORE WE WENT ON  TAFPEs I THINK I TOLD YOU THATs RIGHT QUT
THAT THE REASON WE'RE EVEN HERE SFEAMING WITH YOU IS BECAUEE OF
SOMETHING THAT SOMEONE THAT . YOU ENEW BY THE NAME OF STEFHEN LEERUNO
HAD MADE & MENTION AND GIVEN US SOME NAMES TO GO SFEAR TO. I'mM

TRANS . SERIAL: #baﬁ REFORTING OFF. : MARK SMITH
SERTALY 11am 1% DATE: 4-13-94 SUFERV . AFFROV .. SERIAL :
A TEWER g
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COMPLLAINT #: 391-52073

OFFENSE % CLASSIFICATION: HOMICIDE
STATEMENT 0OF @ BERNI HIRIEARNE FAGE =

SETTING THE RECOIRD STRAIGHT. THAT'S WHAT WE'RE HERE FOR AND JUST 20
YU UNDERZSTAND THAT'E WHY WE'RE HERE.

A CORRECT .

IUM O UMy IF WE CAN BEFORE WE GO INTO ANY OTHER THING ARBOUT WHAT
MAY OR MAY NOT HAVE BEEN SAID DR TOLD TO STEFHEN BY YOUR EX-WIFE OR
ANYTHINGs CAN WE JUST GET SOME BACKGROUND 0ON WHAT  YOUR RELATIONSHIF
IE WITH THE MDONAHANS IN THE FIREST FLACET

A SURE. JOHN MONAHAN WAS A STUDENT OF MY FATHERE AT THE UNIV,
DF MIAMI BACE IN  THE WH: I GUESE THAT WOULD EREE THE MID S0'S. MY
FATHER WAE A LANGUAGE PROFESSIR AT THE UMIV. OF MIAMI.

3. THAT 'S JOHN MONAHAN. JR.

A N JOHN MONAHAN Ny THIS I8 JOHN MONAHANS SR.

I3 CHy O

A RIGHTy JOHN FRANCIZ MONAHAN. UMs AND THAT'E HOWs THAT WAS MY

THAT'S HIW I  FIRET MET JOHN. JOHN SFENT» MY FATHER FLUNEED HIM. D5
AND JOHN  SPENT A SUMMER ON OUR RANCH IN CUBAs UMy WORKING FOR US AND
LEARNING HOW T SPEAK THE LANMGUAGE. UMs LATER ON JOHN MARRIED AND
EBOUGHT THE HIUSE RIGHT NEXT TO JURE IN SURFIIDE. FLL AND CONSEQUENTLY
I WASE RAISED RIGHT NEXT TO JOHN AND UM» HE WAE VERY INETRUMENTAL IM
ME GETTING INTD THE. INTD THE HOTEL BUSINESS . JOHN WAEs WE UZSED
T ZAY JOHN WAE MY GODFATHER. DR7T I USED TO DRIVE HIE CARE AND RUN
ERRANDE FOR HIM aND STUFF LIKE THAT WHEN I WAS A TEENAGER AND THAT'S
HOW I LEARNED HOW TO DRIVE  AND BASICALLYs I'VE ENOWN  THE MONAHANE +
MYSELF AND MY FAMILY HAVE ENOWN THE MONAHANZs I'M 50 YRI. OLDs GUEES
I'VE ENIWN JOHN FOR ARBQUT 45 YRE.

3. YOU  SAID  YOU WERE NEIGHEORE FOR AWHILE DOWN AT SURFEIDE.
CORRECT?

A CORRECT .

(R UM»  DID THERE COME A TIME WHEN YOU MOIVED AWAY  AND MOVED UF

HERE AND THEN

A« JOHN MOVED AWAY. JOHNe JOHNs WELL s LET ME BACEKE THAT UF. [} o
YOU ' RE CORRECT. OR. JOHN MOVED aWay AND Iy I WM. I JOINED THE MARINE
CORFS . I WENT OFF TO VIET NaM. WHEN I CAME BACE JOHN WAS LIVING INs
IN G HOLLYWIODs FLL AND MY FARENTS SHORTLY THEREAFTER: SHORTLYs RIGHT
AFTER ME COMING BaCE FROM VIET NaMs I MOVED TO  ORLANDD WHERE MY
BROTHER RESIDES AS A DOCTOR AND UHy TODE UP PERMANENT RESIDENCE HERE.

N Ok WHAT YEAR ARE WE TALKING ABOUT NOW?
A 1970y IT'S BETWEEN '70 3% '71
UM S0 YOU MOVED UF T YOU MOVED AWAY FROM Z.FL TO ORLANDD IN 70

DR "7l IS THERE A TIME THAT YyOou  UHs FROM THE TIME YOU  MOVED akay

TRANS . BERIAL: ZOEE REFORTING QFF. @ MaARKE SMITH

SERIAL:

11L&z DAaTE: 4-15-74 JUFPERYV . oFPFROV.SERIAL
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COMPLAINT #: 21-52073
TAFFENSE % CLAZSIFICATION: HOMICIDE
STATEMENT OF: BERNI HIRIEBARNE FAGE =

DID YOU KEEF IN CONSTANT CONTACT WITH THE MONAHANES OR DID  YOU CaLL
THEM. DID YOu

A YESs UMy SAlW UH: WELLs AT  S00ON AZ I GOT BACK FROM VIET NAM
AS A MATTER DF FACTs A S0DON AS I GOT  EBACH FROM VIET NAM JOHM FIXED
ME UF WITH A HOTEL ROOM. MATTER OF FACTs I REMEMBER THE NOME OF THE
PL.ACE . IT WAS CALLED UHy BaY RUNNER COR BOMETHING RUMNER RIGHT THERE
ON 72TH 2T. CAUSEWAY. MHE GOT ME & RODOM» A COMF ROOM FOR A WEEE AND

3. UM HLM

A YOU ENCOW.  TOOR CARE OF ME AND I YEAH: I'VE ENIW MONA-s I'VE
BEEN IN CONTACT WITH HIM. BEING IN THE HOTEL BUSINESS UMs UF HERE I
WENT TD WORK FOR DISNEY.

I3t RIGHT

A 0. IN THE HOTELSy Ok AND OF COURSE  JOHN BEING IN THE HOTEL
BUSINEEE IN MOLLYWOIOD AT THE TIMEs I BELIEVE HE WAS VICE-FRESIDENT OR
HE WAE FRESIDENT 0OF THE DIFLOMAT HOTEL, WELLs HE'D CALL ME FOR
REZERVATIONG AND I'D CALL HIM FOR RESERVATIONS DOWM HERE.

(NI SURE

A AND WE'VE HAD THAT TYFE OF RELATIDONSHIF UM» PROEBAELY UM. UF
UNMTIL I WOIULD ZaY ABOUT 10 YRS. AGD WHEN STARTED PHASING OUT OF THE
BUSINESEZ: DUT DF  THE HOTEL BUSINESS  AND STARTED MY DOWN  LANDSCAFING
CIMFAaNY .

. Ok DON FILLED ME IN ON SOME OF THE UHs WHAT HADs YOU HAD RBEEN
TN ARDUT A COUFLE DAYE AGD. DID THERE COME A TIME WHEN JOHN ASKED
YU TO COME DRDWN AND HELF HIM OUT?

A Dk WHATs WHAT DCCURRED WaS IN 1970, I BELIEVE IT WAS IN 1978,
Ok IT WAE EITHER '77 0OR '7&y I LEFT. I I WAE WORKING FOR WALT
DISNEY WORLLD. I OFENED DISNEY WIRLD AND I WIRKED FOR THEM FORy FOR 7
YRE .

. UM HUM

A AND UMy I LEFT DIBNEY WORLD. I MET MY FUTURE WIFE T2 EBE AT
DISNEY WIRLD AND WE WENT 0N VACATION FOR 2 0OR 4 MONTHE. THEN WHEN I
CAME BACE  T0O ORLANDD I WAE LOOKING FOR & JOE. WELLs I CONTACTED
JOHN BECAUSE  HE HAS EXTENBIVE CONTACTE  AND: AND HAD HELFED MEs YOU
ENQWy  ALONG THESE LINES IN THE FAZT: AND HE SUGGESTED I COME DOWN TO
HOLLYWOOD AND UM, AND  TAKE UF RESIDENCE WITH HIMs WORE  FOR HIM WITH
UMs A FUTURE IN MIND OF THE FOSSIEILITY OFy OF UHs & JOEBE AS A
FURCHASING AGENT FOR A FROJECT HE WAS WORKING ON AT FARADIZE ISLAND
IN THE BAHAMAS.

Gl DO YoU REMEMEER WHAT YEAR THIE I5 NOW?

A UMy HOLY SMOKEDs THIS WOULD BEy I EBELIEVE WE'RE TALEING 1780,
TRAONS .EERTIAL: ZOZE REFORTIMG OFF. @ MaRE SMITH
SERIAL: 1143 DaTE: 4-18-94 SURERV . APFROV . SERT AL :
SEL TEWER
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COMPLAINT #3: 21-852072

IFFENSE

% CLASEIFICATION: HOMICIDE

BSTATEMENT 0OF @ BERNI HIRIBARNE FAGE 4

3w O NOWs ARE YOU MARRIED AT THIS TIME®?

A NO

. NOW CARDL I8 WHD WE'RE TALEING ABJUT

& RIGHT. CAROL IS RIGHT. WE WERE LIVING TOGETHER: BUT WE WERE
NOT MARRIED.

. O

A OF IN FACT  YOU COULD EILL ME AND I COULDN'T  TELL YOU WHEN I
GOT MARRIED.

B 20

A IT'S KINDA SAD BUT IT'ES TRUE.

[ UMy Ok JOMN.  YOU CALLEDs YOU  STOPFED AT JOHNS FORs AND  HE
SUGGESTED YOU COME DOWN

AL CORRECT» RIGHT

U AND YOU CAME DOWN IN 1920 AND

Al RIGHT. AND STAYED WITH HIM AT HIE HOUSE AMND WORKED FOR HIM. I

GUEZE UMy IT EEEMED LLIEE LUONGERs BUT Is I DON'Ts I JUET DON'T THINK
IT WAZs IT WAE FROBAELY I WIULD ZAY BETWEEN 4 TO 5 MONTHS.

N 4 T 5 MONTHE?
AL IF THAT.
. DOy, THIE I8 TOUGHs I ENMOW  IT'S BEEN A LONG TIMEs DO YIOU

ENOW  WHAT MONTH:  WHAT FART OF THE YEAR WE'RE TALKING AEBQUTs THE
BEGIMMINGy MIDDLE FART» 0OR WHAT MONTHS THEY WERET

A WELL.s THIEZ IS Fl.. IT'E HARD T0O TELL WINTER FROM SUMMER.
Gl THAT 'S TRUE
A BUT UMy Is I  WANT T 3AY IT WAS, IT WAS THE SUMMER TIME. I

WANNA BAY IT WAS LIKE UHs UMs LET'S BEEs MY BIRTHDAY DIDN'T OCCUR
WHILE I WAE DOWN THERE S0 I WIULD SAY FROBABLY AROUND JUNE OR JULY

1. IF 30
A YEAH

" Or. NOW»  WHEN YOU STAYED AT JOHN MONAHAN'E FLACEs WERE ANY OF
HIE S0ONE THERET

A YEAH s MICHAEL » HIZ 30N MICHAEL WAS LIVING THERE. UMs HIZ Z0OM
UMy JOHNNY WASE UMy WAS INs WAS: WELL s NO JOHN WAZN'T  LIVING THERE.
TRAND . BERIAL: 2032 REFORTING OFF. @ MaARK BMITH
SERIAL: L1843 DATE s 4-13-24 SUFERY . AFFPROV .. SERIAL:

RN TEWER «
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COMPLAINT #: 21-~-Es073
DFFENSE % CLASSIFICATION: HDOMICIDE
STATEMENT 1OF: BERNI HIRIEBARNE FAGE O

JOHN WAE IN AND OUT.

[ 2k

A UMy LIZANNE HIE DAUGHTER WaZ LIVING THERE AND YO  COULD KILL
ME AND I CAN'T TELL YOU THE NaME OF  HIS YDUNGEST S0ON. MICHAEL »
JOHNNY s LIZANNEY HE'S GOT A YOUNGER SON BUT U AND I+ I
DON'T REMEMBER HIZ NAME.

DC. Was CARDL WITH YOU AT THE TIME?

A CARDOL. DID NOT GO DOWN WITH ME. OkF. BUT CAROL JOINED ME  DOWN
THERE .

MS . SO YOU WENT DOWN THERE FPOSSIELY THE SUMMER OF 1920 JUNEs 4 OR

S OMONTHE. CAN YOU TELL ME HOW MaNY TIMES CARODL DID COME DOWN THERE
OR HOW LONG SHE STAYED?

A QM YEAH, SHE UHy I WOULD Say SHE CAME DOWNys SHE CAME DOWN 3 OR
4  TIMEEZ AND I THINKE THE LONGEET SHE STAYED THERE WAS» I WOULD SAY A
WEEE TO Z0 DAYS.

MS . Ok 8003 OR 4 TIMES AT THE MOBT. HOW MANY TIMESs HOW LONG
WIULD EHE STAY THE OTHER TIMES?
A JUET LIKEs YOU ENOWy LIKE 2 OR 4 DAYE.
Ha OVER THE WEEREND?
A RIGHT
DC. I WAZ UNDER THE IMFRESSION THE OTHER DAY THAT ZHE'D BEEMN DOWN

THERE FOR LIFE & & WK. STINT.

A NI I BEING QUT». I THOUGHT EHE WAE BUT ZHE 3AID THAT: YOU
ENQWs I THOUGHT BHE'D BEEN DOWN THERE LONMGER THAN THAT. OkK7? BUT SHE
UMy WHEN I TALKED TO HER SHE SaID NIy THAT THE LONGEST SHE'S EVER
BEEN THERE IS LIKE. YOU EN2Ws A WEEK OR 10 DAYS

ME. DOOoYOU THINE SHE'S CORRECT R

A YEA&AH SHE FROBABLY IS. SHE FROBAELY 18, LET ME EXFLAIM
SOMETHING HERE.

M., G AHEAD.

A THE SITUATION IS A SITUATION TH&AT DETERIORATED RAFIDLY. ks I

THOUGHT THAT I WAS GOING TO BE WOREING WITH JOHN  MONAHAN IN  HIS
OFFICE. Oky AE AN ABSICIATE 0OR  JUNIOR ASSICIATE  ORs YOU  KNOW,
SDMETHING ALONG THOSE LINES. I WOUND  UF SPENDING MOST QF MY TIMES
Dk JUST BITTING AT HIS HOUSE. I CAN REMEMEER ONE THING THAT STICKES
OUT IN MY MIND COMFLETELY AE I CaM REMEMBERy LIKE THE FIRET COUFLE
DAYE I WAE THERE, alLL I DID AT HIS OFFICE WAS STUFF ENVELOFES: WHICH
WAZ k. T MEAN I WAE WILLING TO WORK MY WAY FROM THE BOTTOM UF. Ok,

TRANS .EERTIALy ZOoEs REFORTING OFF. @ MaRE SMITH
SE DATE: 4-12-94 SLFERV CAFFRIIV.SERIAL S
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COMPLAINT #: 21-54073

OFFENSE

% CLABEIFICATION: HIOMICIDE

STATEMENT OF: BERNI HIRIEARNE FAGE &

BUT THEN IT WAZ LESS ME GOING TO THE OFFICE AND MORE OF ME STAYING AT
HIS HOUBEs 0Ok  AND DOING STUFF LIKE FPICKING UFP HIS DRY CLEANINGs YOU
ENOWs  UHs MARING SURE THAT: YOU ENOW» LIKE THE ELECTRICIAN HAD TO
SHOW UF OR THE PLUMBER OR FPICK HIZ 30M UPs YOU KNOW WHEREVER HE HAD
T BE FICKED UFs YOU KNOWs AND BaSICALLY I WAS A GLORIFIED GOFER

ME& . UM HUM

A AND 80 MY UHs MY SITUATION THERE DETERIORATED RAPIDLYs Ok,
NMOW» I WANTED T HANG OM» 0K BECAUSE I SAW SOME  FPOTENTIAL IF  HE
WAEN'T BE'ING ME, I SaW 30OME REAL FOTENTIAL IN THE JOEs QK. 8SHE
FOUGHT ME DN ITs 0Oky S0 BASICALLY UHs AND AZ A MATTER OF FACT AE &
RESULT OF THIS, WE SFLIT UP. Ok, AS A RESULT

MZ. AZ A RESULT OF THIS?

A OH YEAHs AS A REBULLT OF MY TENURE DOWN THERE s

M= . UM HUM

A« ZHE WANTED ME BaACK IN DORLANDD. SHE'D SAY YOU ENOW YOU NEED TO

GET A& REGULAR JOE.: YOU EMOW, REGULAR MONEY. BELAHs BLAH,  YOU ENOW,
YOU'RE JUST BEING, HE'S JUST STRINGING YOU ALONG. UH»

ME . SHE ZAID HE'S JUST ETRIMGING ALONG, MEANING JOHN MONAHAN.

A RIGHT» MEANING JOHN  MONAHAN. HE'S JUST STRINGING YOU ALONG.
YOU'RE NOT GETTING ANYWHERE ANDs AND IN A SENSE SHE WAS CORRECT. I
HATE TN  ADMIT ITs NK» 'CAUBE I WAS GETTINGs I WAS GETTING FAID WITH
SAUATY YOU ENQW. I MEANs I WAS GETTINGs YOU KNQOWs I'D HAVE T EADGER
HIM  FOR MONEY AND  YOU ENOWs MAYBE WE WERE TALKING AEBOUTs IF I WAS
GETTING 1530 BUCKE EVERY TWO WEEKSs IT WAE A LOTs YOU KNOW. s0IT
CAME T A POINT IN TIME WHERE I JUST DIDN'T BELIEVE ANYTHING WAS
GIONNA HAFFEN ANYMORE AND I JUST WOUND UFP LEAVING THERE. YOU KNOWs EUT
NOT BEFORE HERE AND I JUST GOT INTD A MASEIVE ARGUMENT AND SHE LEFT
AND WHEN ZHE CAME EBACE HERE: WE WERE SPLIT UP.

ME . DID ZHE EVER HAVE ANY: AND YOU DID B5AY BEFORE WE WERE ABLE TO
GET ON TAFEs I THINE I ASKED YOU A LITTLE BIT ABQUT YODUR RELATIONSHIF
WITH THE MONAHANS AND YO MENTIONED THAT  CAROL HAD IT OUT  FOR JOHN
MONAHAN . WAZ THAT THE REASON YOU WERE TALKING ABOUT OR WAZS THERE
ANYTHING MORE®T

A TWD REASONS, TWD REABONS. 0Ok JOHN» JOHN HAD A UHs A MAID WHD
HADR BEEN WITH HIM ALL OF HIZ LIFE. 0OK7? I CANNOT REMEMEER HER NAME
DOHs YEAH I CAN.  HER NAME WAS LUCY. HER NAME WAS LUCY. I THINK SHE
WAS FROM  COLOMBEIA. I'M NOT SURE. SHE WAS LIKE THE MOST AEBRAZIVE
OBENDXIDUS HUMAN BEING YOU COULD EVER LIKEs YOU KNOWs SHE WAS BRUTAL»
YU KNOW. HE LET HER HAVE THE RUN OF THE HOUSEHOLD 'CAUSE 1 MEAN SHE
RAN THE FLACEs Oy AND SHE WAS REALs AND MY EX AND HER JUST LIKE IT
WAS LIKEE BOOMs  YOU KNOW. IT Was JUST LIKE TWO HEADS RAMMING EACH
OTHER. AND 20 SHE DON'T LIEE THAT SITUATION ANYWAY» PERICD. FLUS
SHE DIDN'T LIFKEs A3 A2 MYSELFs SHE DIDN'T LIKE DEFENDING ON SOME
DTHER HUMAN: ANOTHER PERZONY 0Oy FOR OUR LIVELIHOOD AS A WIMPs YOu

TRANG . GERIAL:D Z033 REFORTING OFF. @ MaARE SMITH
DERIALLY 1143 DATE: 4-13-74 SUFERY .. AFFROV . SERIAL
REVIEWER
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COMPLAINT #: 21-5£07%
OFFENZSE 3 CLAESIFICATION: HOMICIDE
STATEMENT OF: BERNI HIRIEARNMNE FAGE 7

FNOW. IN OTHER WIRDE I GOT FAID WHEN HE FELT LIKE IT AND HE., YOU
ENDWs HE DID THINGE FOR ME WHEN HE CHOSE TOs YOU ENOWs  AND THINGE
JUBT REALLY MOVED REALLY SLOWLY AND YU FKNOWs 30 SHEs SHE DIDN'T LIKE
HIM RBECAUIE DOF THAT ANDs AND JoHM UMy ALTHOUGH BEING ALWAYE A LADY'S
ManNy  HE'Z IM  INCREDIBLE SHAPEs HE'® IRIEH THRU AND THRU: HE'S A
CHAUVINIET TOTAL.

ME « UM HUM

A AND SHE JUBT», THAT WAE ENOUGH AND  IT JUBT REALLY GRATED HER
ABDUT HIM» YOU ENOW.

MS. RIGHT

A S0 UMs THAT  WASy YOU ENOW  RBASICALLYs THAT WAS BASICALLY IT:s

YEAH. SHE JUSTs MY WIFE DIDN'T LIKE HIM.

M3 DID IT EVER AFFECT YOUR RELATIONSHIF WITH JOHN  MONAHAN AFTER
THAT? I MEAN HAVE YOU STILLs BEEN STILL

A N
MZ. FRIENDLY 0OR
A Ny I'VEs YOU ENOWs I THINE YOU ENOW. ALl MEN  LEARN THE HARD

WAY . Ok, YOU ENOW: LET & WOMAN COME BETWEEN THEM  YOU ENOW. BUSINEEZSE
IE BUBINESE AND PERSONAL LIFE 15 PERBONAL LIFE. 0K, I UNDERSTOOD
WHERE ZSHE Wa&E COMING FROM. I ENEW SHE HAD SDME VERY VALID FOINTS,
Ok BUT I NEEDED A JIOB AND THIS GUY WAS OFFERING A FOSITION O THAT
WAaSs YO ENOW FOTENTIALLY INCREDIEBELY LUCRATIVE TO MAKE & LOT OF
MIONEY . Ok UNFORTUNATELY» YOU ENOW, I'VE ENOW JOHNs LIKE I TOLD YOU,
I'VE ENDWN JOHN  MONMAHAN SINCE I WaAS LIEE ENEE HIGH AND JOHN I AM
INCREDIBLE BEULLEHITTER.

MS . RIGHT

A ALWAYE HAZ EBEEEN, ALWAYE WILL ERE.

ME . YEAH. HOW WELL DiD‘YBU ENDWs OR WHEN DID  YOU FIRSET MEET IS
FROEBAEBLY THE EBEBT QUESTIOM: JOHN WALEHT

A JOHN WALEH. I MET JOHN Wal.sH 4Zs FROBABLY AT SOON AE I aGOT TO
MIAMI. JOHN WAE UM JOHN WALEH AT THE TIME '

M THE TIME WHEN YOU WENT DOWNM IN '20

A RIGHT . I'M B0RRYs THE TIME WHEN I WENT DOWN IN  '30. I

FROBAELY MET HIM ALMOET LIKE RIGHT AWAY. JUOHN WAS UMy JOHN WALSH WAS
AT THE TIMEy WAS A CAEBANA EBOY AT THE DIFLOMAT HOTEL. JUOHN MONAHANES
YOUNGEST» OLDEST  S0Ns JOHN  MONaHAN.  JR. OBy ALED  WORKED AT THE
DIFPLOMAT. QKT AND OF COURBEs 20 I ENEWs I MEAN: YOU ENOW THE GUYS
WERE ALWAYE OVER AT THE HOUSE. k. IT WAS, JOHN HAS A BIG HOUBE OM
HOLLYWDIDID AND THERE WAE ALWAYS FEDOPLE COMING IN AND QUT OF THERE AND
30 THAT'ZS WHERE I MET WALEH AND THEN YOU  ENOWs ONE DAYs I MEAN I

TRANS . ZERIAL: 3 REFIRTING OFF. @ MARE SMITH
BERIALY 1143 DATE: 4-13-94 SURERY CAFPFROV..SERIAL:
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COMPLAINT #: 81-5&073

- DFFENSE % CLASSIFICATION: HOMICIDE

STATEMENT 0DOF: BERNMI HIRIBARNE FAGE 2
DON'T EVEN  KENOW HOW IT ALL TRANZFIRED» RBUT LIKE ONE DAY HE WAS HERE.
THIZ GUY'S A CABANA BOY AND  THE NEXTy YOU KNOWs HE'S WEARING YOU
ENOWs A 3 FPC. BUIT AND WORKEIING IN JOHN'S OFFICE AND UH»
ME . ALL DURING THIZ TIME Z2FAaN YOU WERE THERE.
A YEAMy CORRECT
ME . THIS DR 5 MONTHS.
A UM HUMs RIGHT. HE WAS WORKING OF JOHN ON THE PARADISE ISLAND
FROJECT . DET  AND THAT'S MY ONLY CONTACT WITH JOHN WALEH. UM, I35 ON
THOZE LLINES. T MEANs MATTER OF FACTs I SAW HIM IN THE OFFICE, JOHN'S
DFFICE MAYBE Z OR 2 TIMEZ., BUT I SEEN» HEW A5 0OVER AT THE HOUSEs YOU
ENDOWs DVER AT JOHN MONAHAN'E HOUSE A LOT AND REVE I METs I THINKE I
MET REVE TWICE» TWD OR THREE TIMES.
M. AT THE HOUBE?
A AT THE HOIUSE: AT MOINAHAN'S HOUZE AND MY EX-WIFE'S S0Ns MY
STEP-ZONs MATTHEW MARRIZ FLAYED: ACTUALLY PLAYED: ACTUALLY» YOU ENCOW,
HUNG DUT WITH ADAM WALEHs YU ENOW.
M . FOR THE TIMES THAT CAROL CAME DOWN?
A RIGHT
ME. ks 80 HE» YOUR SON AND CARDL. CAME DOWN TOGETHER AT TIMEE OR
AL CORRECTs MY STEP-Z0Ns RIGHT
= STEF~S0Ns I'M SORRY. Ok, S0 THE TIMEE THAT SHE WAS DOWN HERE
15 WHEN HE FLAYED WITH UHs WITH ADAM.
A RIGHT
ME . THE WEEE s YOU ENOW» WEEE 0OR TWO DAYE OR HOWEVER MaNY TIMES SHE
CAME DOWN.
A YEAH:" 1T WAZS ONLY A COURLE TIMEE THAT THEY WERE ACTUALLY IN
CONTACT TOGETHER: BUT I MEAN THAT'S WHY WHEN I HEARD OF THE INMCIDENTS
Dy WHEN I WAS SITTING THERE READING THE FAFER AND I SAW IT  AND
THAT'S WHY IT HIT ME 20 HARD EBECAUSE I MEAN, I STILL, YOU KNOWs HERE
I HAD THIZ KID WHD WAE BASICALLY ARAM'S AGE
ME. UM HUM
A AND IT JUST LIKE REALLY HIT ME. SAID WOWs YOU ENOWs WE WERE
JUST DOWN THEREs YOU KNOW, NOT THAT LONG AGD ANDs YO KNOWs  WHAT
WOULD HAVE HAFFENED IF HE'D GONE 0OFF AND YOU ENOW. PLAYED WITH REVE
YU ENOW: ETC.
M3 . 20 IF WE  LOOK AT  THE AFPROX. DATESs WE'RE TALKING JUNE OF
1730y YOU 3B5AY 4 OR T MONTHS:  MAYEE NO LATER THAN DECEMEERT

TRONS . SERIAL : ZOQE3 REFORTING OFF. @ MARK SMITH
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A Y AH

MZ . WOULD YauU HAVE COME BACK HERET

A YEaH» BEFORE THAT: RIGHT: RBEFORE THIZ» RIGHT BEFORE . I WD+

I THINES I CAME BACKE IN NOV. I'M NOT SURE.

DC. WELL., A GIOD  WAY T JUDGE WHEM YOU CAME RBACKE IS5 HIW LONG WERE
YU HERE WHEN YOU FIRET LEARNED OF ADAM'S DEATH?

A IT WAZ WINTER TIME WHEN I HEARD. WHEN DID THIZ QCCURT  WHEN
DID THEs WHAT

M3 . YOU MEAN THE YEART

AL WHAT MONTH?

Mz . THE MONTHs THE MONTH WAS JULY AND IT Was ‘51

A IT WAE JULY THAT IT HAFPEMED TO HIM?

ME. THE END OF JULY

Al GOD THEN I'M TOTALLY OFF EBASE 'CAUBE I WOULD HAVE SWIRN IT WAS

'CAUZE I REMEMEERy I REMEMEER EXACTLY WHAT Iy I MEAN IT'S JUST LIKE I
REMEMEER EXACTLY WHAT I WAS DIING WHEN JFE WAS SHOT. I REMEMEER
EXACTLY WHAT I WAS DOING WHEN I SAW THE NEWEFAFER. I WAS SITTINGs I
WaEy NIGHT DUTY MGR. AT THE HOLIDAY INN AND I WaS SITTING ATy AT THE
DINNER TABLE IN THE DIMING ROOM AND I JUST HAFPFENED TO OFEN UP  THE

NEWSFAFER aND BOOM.,

M& . DO YOW REMEMEER IF IT Was TALEING ABOUT HIS

DEATH DR HIZ

ABDUCTION  OR HIM BEING MISSINGT DI YOU REMEMEBER WHICH IT WAST HAD

HE BEEN DEADy YDOU ENOW, BEEN DISCOVERED YETT

AL I, YEAHs I THINK IT WAS HIS DEATHs YEAH.
ME. Ok AND THAT WAE IN THE LOCAL FAFER UF HERE.
A RIGHT. THERE WASZ EBIG HEADLLINEZs YOU KNOW AND I

JUST REMEMEER

GRING WHOA!D YOU  ENQOW, AND THEN CaLLING HER BECAUSE AT THE TIME HER

AND I WERE COMFLETELY SPLITs AND  THEN CALLING HER»

YO ENDOW  AND

‘21 INETEAD OF

DISCUBEING IT. I REMEMEER THAT FART YOU KNOWs SAYING GEEZs WIW: CAN
YO BELIEVE THIS.
MS . S0 IF THAT WAE JULY 0OF ‘'Si1s COULD IT HAVE EBEEN
B0 WE'RE TALEING ARBOUT?
A WELL»s THE THING IZ I WASZ UF HERE. I THINE I WAS UF HER 5 OR
e I THINE 4 0OR 5 MIONTHZ, 2K BEFORE THE ACTUAL INCIDENT QCCURRED S0
M3 . YOl WERE HERE 4 OR 5 MONTHS BEFORE

TRANES . SERTAL. : i REFORTING OFF. & MaRE SMITH
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COMPLAINT #: 21-B£0732
DFFENSE &% CLASSIFICATION: HOMICIDE

STATEMENT DF: BERNI HIRIEARNE FAGE 10
A YEAH: I WAE BACE UF HEREs RIGHT. I BEEN UF HEREs I'D BEEN UF
HERE 4 DR G MONTHS.

MS. S0 IT COULD HAVE BEEN FEE,?

AL YEAH

ME . MARCHT

A YEAH

[ WHEN YU CAME EBACK. I3 THAT ABOUT RIGHT?

. YEAH: IT COULD HAVE BEENs YEAHs YOU'RE RIGHTt

ME . YOU SAID YOU DIDN'T HAVE YOUR BIRTHDAY DOWN THERE
A NI

ME. AND YOUR BIRTHDAY IS AFRIL.

A RIGHT

MS. SOIT WOULDN'T HAVE BEEN AFTER APRIL.

A N2

MS . HOW AROUT: I'M SURE YOU WON'T LIKE TO HEAR THIE. KNOWING YOUR

CRIMINAL HIZTORY: YOU @G3IT ARRESTED ON JULY 12TH 0OF '&1 WHICH WAS %
DAYZ BEFORE THIZ. DO Y REMEMEER HOW

A YEAH» I REMEMEER EXACTLY WHAT HAFFENED?

ME . DOES THAT HELF TO GIVE YOU & BETTER IDEA

A YEAH

MS. DOEZ THAT GIVE YOU A EBETTER IDEA HOWs WHAT TIME WE'RE TALKING
ABDUT? ,

A NCy I'M STILL, I'M REALLY EAD WITH DAYS. I MEAN: I REMEMEER
GETTING ARRESTED: 0Ok 'CAUSE

M& . OH Ny I'M NbT GUONNA ABE YU

A I ENOW. IT DOESN'T BOTH ME. IT WAE As YOU ENOW

M3 . I'M JUST TRYING TO GET THE DATEDS THAT

Al YEAH, I: I'M EAD AT THAT: YEAH. YOU ENOWs I REALLY AM. UH>»

NOs I REMEMBERs YOU KNOWs ALL I REMEMEER WAZ THE INCIDENT. 3SOME GUY
SFIT IN MY FACE AT THE CHURCH 2T. STATION AND I LOST. LOST CONTROL.

MZ . O, NOW WE'RE ON THE RECORD. I WON'T  ZSAY WHAT I WOULD HAVE
TRAME . SERIAL: ZOoE3E REFORTING OFF. 1 MARE SMITH
TERIALL 1143 DATE: 4-13-74 BUFERV . AFFROV .. GERIAL S
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DONE.  ANYWAYs LET.THE

A THAT'ES EXACTLY WHAT HAFFENED.  0OE?
OMETHING THAT I'M

[4]]

ME . ALRIGHT UMy  BEFORE WE G0 OMy IS5 THERE
LEAVING UT THAT YOU WANNAS ASHT

FART OF THE REASON THAT WE'RE HERE IS: IS, IT WAE POSSIRLE
COMPELLING EVIDENCE OF UHs SOMETHING THAT HAFFENED JUST REFORE ADAM
WAE ABDUCTED DOWN  THERE BY THE MONAHANZ WHICH ACCORDING TO STEFHEN
WAS THAT BY CAROL THAT SHORTLY BEFORE THE ABRDUCTION AND/OR  MURDERS
SHE WAS TOLD TO HEAD OUT OF TOWN AND COME BaACE TO ORLANDD BY YOU.

A YEAHs THAT'S TRUE.
ME . In] 8
A BUT THAT HAD NOTHING T Ds ONE THING HAS AESOLUTELY NOTHING

TD DI WITH THE OTHER. THE SITUATION BEING IS THAT UH, RIGHT FRIOR TO
ME ARRIVING INy TO LIVE WITH MONAHAN: O HIS HOUSE GDT BROKEN INTO
AND HE HAD & BUNCH OF STUFF STOLEN. HE HASs HE'S FEATURES HIMSELF AS
THE GREAT WHITE HUNTER AND HE HAD HIE BUFFALD HEADE AND YOU  KNOWs
ELEFPHANT TUSES AND STUFF LIKE THAT.

M. HIZ HOUZSE GOT EBROFEN INTO?

ul

A RIGHT. HIZS HOUSE GOT BROKEN INTD  AND HE HAD SOME GUNE AND
BOMEs I EELIEVE THIS IS CORRECTs HE HAD SOME GUNS  AND SOME  OTHER
HUNTING ARTIFACTS STOLEN. SHORTLY AFTER THAT WHILE I WAS DOWN THEREs
Dy UMy & GUYs  SOME GUY CAME IN AND  TRIED T RIF HIS CB QUT 0OF HIS
VAN. Dks I HEARD IT AND JOHNNY MONAHAN  AND MYSELFs I WENT OUT AND I
WAS ARMED. WE GRABEBED THIS GUY OUT IN THE PARKING LOT. UH»

MZ . G AHEAD.

A TOLD HIM NOT TO DO THAT AGATN

ME .« Dk

Al POLITELY

DC. NOW THAT WAS DOWN AT BEal. HARBOURT

A HOLLYWDOD . | THIE IS5 IN HOLLYWOOD.  JOHN'S  HOUSE. THIS I&

DIRECTLY AFTERs IT WAE RIGHT IN THE FPARKING LOT OF THE HOILLYWOODs OR
THE UH» DIFLOMAT COUNTRY CLUE.

M3 . RIGHT. THAT'S RIGHT ACROSZ THE STREET FROM HIS HOUSE.
A RIGHT. RIGHT THEREs RIGHT THERE IT HAFFENED.
MS. Ik
A AND THEM
TRANS . SERIAL: Z08R REFORTING 0OFF. @ MARE SMITH
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DFFENSE & CLAESIFICATION: HOMICIDE
STATEMENT 0F: BERNI HIRIBARNE FAGE 1=
MS . LET ME ASK YOU S0 WE CAN DOCUMENT THE DATES
A - RIGHT -
ME . WERE THE POLICE CALLLED ON THAT?T
Al OH YEAH
ME . Ok
A YEAH: ABEOLUTELY. NOWs WHETHER THEY UM, WHETHER THEY WROTE UP
A& REFORT QR ANYTHING LIKE THATs I DON'T REMEMBER THAT. I REALLY
DOMN' T REMEMEER THAT OCCURRING.
M3 . ALRIGHT .
A CEY NOWs I'LL 3AY SOMETHING AND I HOFE IT DOESN'T OFFEND YOUSs
ks BUT UMs AT THE TIME UHs MR. MONAHANM  WAS REALLY TIGHT WITH THE
CHIEF OF POLICE IN HOLLYWOOD.
- M3. UM HUM. VYEAHs I DON'T THINE THAT'S ANY BSECRET
A Okls WELLY I'M JUST TELLING YOU THATs 0Ok, I DON'T THINE ANY 0OF
THAT STUFF REALLY EVER GOT WRITTEN UF. QK7
M. ik
A WELL s BECAUBE THERE WAS A& SHOT FIRED AND MAYEE IT SHOULDN'T
HAVE BEEN.
MS. ON THIS INCIDENT HERET
A YEAH
MS. WELL ACTUALLY YOU KENOW. HE LIVED IN HALLANDALE.
A HALLANDALE» 0K
M3 . HE LIVED IN HALLANDALEs S0 IF IT WAS IN HALLANDALEs IT MAY OR
MAY NOT HAVE BEEN REFPORTED TO THE HaLLANDALE POLICE.
A WELL s ANYWAYs AND ONE OTHER TIME WHILE WE WERE DOWN THEREs HIS
HOUSE ALED @GOT BROKEN INTO AND SOME STUFF WAS STOLEN: OR AT LEAST HE
SAID IT WAS. I MEANs I DON'T KNOW: I GUESS THEYs THEY» SOMEEBEODY HAD
COME IN THRU THE BALCONYs T HIZ BREDROOM AND STOLEN A BUNCH OF STUFF.
MS . S0 WHILE YOU'RE THERE. AT LEASET TWO BURGLARIES AND A CAR BREAK
HAFFENED?
A RIGHT» AND S0y AND I TOLD HERs YOU ENOWs AT THIZ FOINT IN
TIME, YOU ENOWs PLUSs AMD I'M GUNNA EAY THIS BECAUSE I KNOWs AT LEAST
IN MY MIND I'M FAIRLY SURE WHAT: WHY EHE RAN HER MOUTH AND WHAT SHE'S
ELUDING TO. QET WHILE I WAS WOREING FOR JOHM MONAHAN: DRy Iy MY JOB
TRANS .BERIAL: ZO23 REFORTING QOFF. : Ma&RE EMITH
SERIALY 1143 DATE: 4-13-94 SUFERV . AFFROV . SERIAL:
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STATEMENT OF: BERNI HIRIFARNE FAGE 173

EASICALLY WOUND UP. COMBISTING OF CHaAUFFEURING HIM AROUND, FICKING HIM
UF AT  THE AIRFORT AND I AT ONE FOINT I FPICKED UF UHs MRS. FINDLING
WHO I3 THE FRIME MIMISTER OF THE BaHAMAS WIFE AND  UH» TooOk HER TD
THAT EBEIG CHEVROLET DEALER QVER THERE 0N RIGHT OFF 0OFy RIGHT DIOWN
THERE BY THE MC ARTHUR CAUSEWAY . I DON'T KNOW  WHAT THE NaME oOF IT
ITs  OFy BUT THEY BOUGHT LIKE 14 TRUGKS OR SOMETHING LIFKE THAT aND OF
CROUREE,s OBVIOUSLY EVERYONE KNOWS, OR AT LEABT IT'S PFUBLIC ENOWLEDGE
IN THE NEWSFAFERI AND TV: Oy THAT MR. FINDLING WASN'T EXACTLY As YU
FINOW: MR. CLEAM.

MS. RIGHT

Al S0OYOU ENDW OBVIOUSLY THERE WAE AN IMPLICATION OF DRUGE BEING
INVOLVED THERE AT THAT FOINT  AND I PICKED UF» JOHN MADEs  JOHN AND
JOHN WALSM MADE FREGQUENT TRIFS BACK & FORTH T THE BAHAMASs DOks AND I
WOULD FICE THEM UP AT FT. LAUDERDALE AIRFIRT.

3. THERE WAS A, A YOU MENTIONED BEFOREs THERE WAS TALE 0OF HE
PARADIEE IEBLAND FROJECT YOU WERE RUNMING AT THAT TIMEs I MEAN

A RIGHT

M3. RIGHT?

A WELL HER IDEA WAZ THAT THESE GUYS WERE SMUGGLING DRUGE IN FORM
(U1

Mz HONEETLY s WHAT I5 YOUR: WHAT WAS YOUR OFINIONT  WAS IT FOR THE

FROJECT OR WAZ IT FOR ANYTHING ELBET

A HE LED ME T BELIEVE FROM THE VERY BEGINNING THAT THERE WAS
ANOTHER  GENTLEMAN  INVOLVED, WHOISE NAME I DO NOT  ENOWs HE WAS
SUPFOSEDLY THE MONEY BACKING THE WHOLE FARADISE ISLAND THING. I
REMEMEER THAT HE» HE FLEW IN FROM HOUSTON FAIRLY CONSISTENTLY. UMy I
REMEMBER FICKING HIM UF AT THE AIRFIRT» JOHN WALEH UF AT THE AIRFORT
JOHN MONAHAN UF AT THE AIRFORT. 0. M5 . MONAHAN, HE TOLD MEs I'LL
BAY IT AGAINs REMEMEER I TOLD YU THAT HE OWNED A FLANE. Ok. WELL»
HE FROBABLY LEASED IT 'CAUSE JOHN EMBELLISHES EVERYTHING HE SAYS. 0Ok.
Urs BUT THEY FLEW EACK AND FORTH CONSTANMTLY  AND YOU ENOWs OF COURSE
AT THE TIME T MEANs I'VE ENIWN THIZ GUY ALL MY LIFE AND YU KNOW: MY
EROTHER 'S FNOWN HIM AND YOU ENOWs WE TRUSTED HIM AND YOU ENOWs IT WAS
LIKEs YOU  ENMOW, THIS IS ALL ON THE UF AND UP» BUT WHEN YOUs IN
RETROEFECT WHEN YOU REFLECT BACE 0ON ITs  YOU ENOW. IF  YOU'REs YOU
ENCW, I'LL 8AY THIS. I NEVER SAW: I NEVER SAW ANY MINEY CHANGE HANDS
EETWEEN ANYEODY. I NEVER SaAlW ANY UH» DON'T HAVE NI ENOWLEDGE OF ANY
DRUGE COMING IN AND DQUT. BUT THEY DID MAEE A LOT OF TRIFSs YES. YEE

THEY DID.
M3 . WOULD THE PROJECT THAT WAS GOING ON THERE AT THE TIME DICTATE
THAT T YOURs IN YOUR COFINIONs AlLL THE FREQUENT TRIFZST
A IN MY OFINIONT  NO.
D DID YOU EVER SEE THE INTERIOR OJF THE FLANE?
TRANS .BERIAL s Z083 REFORTING OFF. @ MARE SMITH
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COMPLAINT #: 38152073

OFFENBE & CLASSIFICATION: HOMICIDE
STATEMENT OF @ BERNI HIRIBARNE. FAGE 14
A NI, I NEVER EAW THE PFLANE ITSBELF. I ALWAYS PICKED THEM UF

RIGHT IN THE SAME SFOT IN THE FARKING LOT. 0Ok. ACCORDING TO HIM, IT
WAS A DCE WHICH: A YOU WELL ENOWs IS A VERY LARGE AIRCRAFT.

ME. Ok HOW DID THE. LET'S GET BACK TO THE FART ABOUT THE. CARDL
BAYE YOU TOLD HER GET THE HELL OUT OF HERE.

A YEAH

ME. AND G BACK TO ORLANDD.

A YEAH: I SAID WE GITTA GO.

DC. AND YO DID THAT EBECAUSE

4. "CAUSE THE FLACE. YOU  KNOW WHAT I MEANs HERE WE HADs WE HAD A

S YR. OLD KID. THE FLACE WaAE JUST LIKEs IT WAE LIKE A Z0O0 AND I LIOVE
MIAMI. I WAS BORN AND RAISED THERE» Ok, EBUT I SURE WOULDN'T LIVE
THERE AND THINGE WERE JUST GETTING WORBE EVERY DAY. INSTEAD 0OF s
INSTEAD 0OF ME MAFING PROGRESE TOWARDs ALL I KEPT HEARING ISs YOU
ENOW, WE'RE  GONNA CLOBE THIZ DEAL. AND MAKE THE DECISION, Ok AND
YOU'RE INy YOU KNOWs YOU'RE GONNa  GET THE JOEs YOU ENOWs AND  YOU'LL
BE. YOU ENOW, WORKING HEREs Dk. YOU'LL BE GOING BACE TO THE EBEaAHAMAS
AND ALL THIS BTUFFs YOU KENMIW. NITHING EVER HAPFENED.

DC. THE WAY THAT IT WAS FREEENTED TO USs THAT CARDOL LEFT WITH S0OME
URGENCY AND I THINK WE MENTIONED TO YOU THE OTHER NIGHT THAT UH» WE
WERE TOLD THAT SHE DIDN'T HAVE TIME TO FACK HER EAGE. IT WAS GRAE
MATTHEW AND GET OUT OF TDOWN.

A CROCE. 0OF CRAF
ME . IT WASN'T LIKE THAT.
A NAH: SHE'S» YOU ENOWs SHE REALLY»: YOU ENOWs SHE LIKES TO

EMBELLISH THINGE. B8HE LOVES TO TaLK. EBHE LIKES TO EMBELLISH THINGS.
SHE LIRKES T CREATE THINGE THAT AREM'T THERE. NOW  THAT'Ss SHE
DOESN'T ENOW ANYTHING ‘'CAUSE THERE'S NOTHING FOR HER T HNOWs Ok AND
THAT'S JUST  BULLSHIT. Ok . SHE LEFT HERE BECAUSE HER & I HAD A
BLOWIUT. 0Ok, I WANTED TOs I WANTED TQ  STICK IT OUT» YOU KNIW, AND
SEE WHAT WIULD HAFFEN, QK. AZ IT TURNE OUT: UNFORTUNATELYs EHE'S THE
ONE THAT WAS  RIGHT» ks BECAUSE I GETs I KEPT GETTING FAID FURTHER
AND FURTHER AFART» YOU ENOWs  AND I JUETs I  HAD GOTTEN TO THE POINT
WHERE ALL MY JOBE WAE WAS EEING A GOFER AND AT THAT POINT IN TIME, YOU
ENOWs I JUST SAID SCREW ITs AND I CAME BACK HERE.

S BERNI » DURING THOSE BREAK~INS» YOU KNOWs WHATEVER ELSE
HAFFENEDs WAE THERE EVER ANYs WAS THAT EVER THOUGHT OF A8 BEING
ANYTHING QOTHER THAN WHAT IT WAS OR WAE IT LIKE Ay YOU ENOW WHAT I'M
TRYING TO 3Say7?

A WELL»y NOs I ENOW WHAT YOU'RE TRYING TO SAYs BUT THERE WAS o
FLIF SIDE T IT AND THAT IS5 THAT WUHsy JOHN'Z KIDSE WERE REALLY HELL
TRANS . 3ERIAL : Z0323 REFORTING COFF, @ MaARE EMITH
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RATIZSERE. JOHNNYs JOMNNY  WAS AND MICHAEL WAS JUST, YOU  ENMOWs A CURE
ZHY OF A TREAD AND FOR EXAMPLE JOHN HADs YU KENDOWs AGAINs JOHN FUTS
ON A EBIG FRONT: SO JOHN HAD IN & CAGED AREAs JOHN HAD HIS OWN GAS
TANES. 0Ok HE HOD HIS DOWN  FUEL DEFPOT THERE: QK7 S0 IT WAS  ConL.
HE'D GO HOME AND FUEL UF.  OF. WELLs YOU ENOWs UNFORTUNATELY FOR HIMs
DRy DONE DOF THE  KIDS AND I THIME IT WAS MICHAELs HAD & DUFLICATE MADE
OF THE EEYs YOU ENOW. AND HE'D GO TO GET GAS FUMPED AND THERE'D MEVER
BE ANY GAS THERE. MY DOWN FERSOMAL THEDRY WASs DK, AND (UI)

MY OWN PERSONMAL THEORY WAS THAT IT WASN'T SOMERIDY EREAEING IN THERE.
MY DWN FERBONAL THEORY WAS IT WAS MICHAELs QK. MICHAEL NEVER HAD A
DIME. UM WAS HORRIBLE IN SCHOOLs JUST LIKEs AND BELIEVE IT OR  NOT»
IT'S & CONTRADICTION OF  TERMS: THE GUY'S INCREDIBLY INTELLIGENT:
UNBELIEVABLY INTELLIGENT AND YET DUME A2 & FOST. COULD NOT DO
ANYTHING IN SCHOOL RBUT YOU TAaLE TO  THIS EID ABRBIUT YOU  ENDWs ABDQUT
UHs DOCEANDGRAFHY 0OR LANDSCAFPING OR STUFF LIKE THAT AND HE'S A GENIUS
YOU ENOW. MY OWN FERSONAL OFINIDN MICHAEL WAS RIFPFING HIS OLD MAN
OFF  AND SELLING THE SHIT. THAT'S ME. NIW: OBRVIOUSLY THE TIME THEY
EROKE INTD THE VAN THAT WASN'T MICHAEL.

Ms. RIGHT

Al THAT WABs THAT WAS SOMERIDY COMFLETELY DIFFERENT BUT MY  OWN
FERSONAL OFINION IS THAT MICHAEL

M3. HOW AEQUTs THAT FERSION THAT BROEE INTDO THE VANs DID  ANYONE
SEEM T HNOW HIMT?

Al N

ME. JOHNy MIKEs MIEEs JR.s NO ONE ENEW THE GUY?

A MIFEY WAEN'T AROUND AT THE TIME. IT WAS JUST ME AND JOHNNY

WENT OUT ANDy ANDs AND NAILED THIS KID.

DC. WHAT AROUT YOUR FEELING REGARDING THE FRESENCE OF DRUGE TO DO
WITH THE MONAHANS OR THE WALSHS 0K

A YU ENOW. WE'RE TALKING NICKEL % DIME SHIT. YOU'RE TALEINGS
YOU ENOWs YOU'RE SMOEING FPOT RECREATIONALLYs UM: YOU KENOWs I SMOKED
WITH THEM

END OF TAFE SIDE A.

SIDE B - SAME INTERVIEW WITH MR. HIRIBARNE

MS. Okl I THINE THE LAST QUESTION WAES

0

DC. WE WERE TALKING THE USE OF DRUGE IR FRESENCE OF DRUGE WITH THE
FEOFLE INVOLVED.

A N, AE FaR S I ENOW UH: REVE CAN SMOEE 3SOME WEED JaACH. I
MEAN. YOU ENOWs SHE'S YIOU  ENOW UH. A2 A MATTER OF FACT IT'® LIEE A
JOKE . SHE WAS A CHAIN SMOEER. SHE'D SMOKE & JOINT. BEFORE ZHE'D
FUT ONE OUTs SHE'D BE SMOEING THE OTHER ONME s AND THAT'S WHY I FELT

TRANS . EERTAL Y Z03E REFORTING OFF. 3 MaRE EMITH
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WHAT I TOLD YOU DON THAT OME OF THE FIRST THINGSs YOU ENOW, I MEAN,
I'M BORRY T THINME THAT WAYs EBUT ONE OF THE FIRST THINGES THAT STRUCK
ME» Ok WHEN I READ ABOUT IT IN THE PAFER WAS» YOU KNOWs SHIT» SHE
GOT STONED AND JUST LOST TRACK OF HIMs  YOU KNOWs AND THAT'S HOW  HE
GOT KIDMAFFEDs BUT UH3s

ME . DID &SHE. BESIDEE SMIKING IT I MEAN DID SHE GET STONED. YU
FINCHA

A SEE LIFKE I SAID YOU ENOWs MY CONTACT WITH HER WAS 80 MINIMAL
I THINE I MET REVE: YOU FUT HER IN FRONT OF ME RIGHT NOWy I COULDN'T:
I COULDN'T PICK HER QUT FOR  You. I MET HER TWICE. YEAH. THAT 'S
ABRCUT IT.

ME. THOISE TWO TIMES THAT YOU MET HERs WAS BHE. EVEN THOUGH SHE

A YiEaH BHE WAS BTONED. YEAH

DC. SINCE THE TIME THAT. OF ADAM'E DEATH: DID YOU HAVE ANY

CONVEREATIONSy UH» WITH THE FAMILIES AT ALL REGARDING THIS OR

A THE ONLY CONVERSATION I HAD WAS WITHs I CALLED MONAHAN UM
WHEM I CAUGHT s I GOT A CALL AEROUT A YEAR AGO FROM 3OME REFDIRTER
SAYING HE WAS UHs UHs WORKING FOR SOME NEWSFPAFER IN MOBILEs. AL+ DK
AND I CALLED JOHN AFTER THE GUY QUIZZED ME AND ALL THIE OTHER CRAF.
I CALLED JOHN UF AND I SAID YOU KNOWs WHAT'ES THE DEAL HERET WHAT'S
GOING ON AND HE SAIDs MON&HAN TOLD ME THAT UMs THE GUY WAS UH» JUSTs
HE WAS WRITING A BOOE AND HE WAS JUST TRYING TO DIG UF DIRT ANDsy AND
THROW BOME EHIT AROUNDs: AND I TALKED TO HIM LAST NIGHT TO EE RQUITE
FRANE WITH YOU. 0OR7T

M3 MONAHANT

A YEAH

MZ. N FROBLEM?

A AND I ZAID AGAIN WHATs WHAT THE HELL'E GOING ON HERE AND HE

TAIDY AND HE SAID T2 MEy HE SAYS: YOU ENOWs IT'ES THE SAME GUY WHO IS
TRYING TO STIR UP TROUBLE. HE'S WRITING & BOOKE AND HE'Ss HE'S TRYING
T MAKE S0OME MONEY AND UHs AND I 3SAID WELL YOU KNDOWs I WAS ASKED S0OME
FRETTY FOINTED QUESTIONS JOHN ABOUT YOU AND I SAID: YOU ENOWs HE SAID
WELL: HE SAID YOU KNOW, TaLk T ME. HE SAID I  GOT A MIND. I EZAID
WEL.L. s I SAID I'M  JUBT TELLING Yvou 0O THAT» YOU ENOW  THISs FOR ONE
THING THIZ REFORTER HAS INDICATED TO CAROL THAT YOU'RE INVOLVED IN
THIS» Ok YOU KNOW. AND I SAID OBEVIOUSLY 1. YOU KNOWs MY OWN OFINION
I I KNOW BETTER. AND I ZAY THAT INs IN UMs HAVE YOU EVER KILLED
ANYEQDY?

A NJy IT TAKES & CERTAIN TYRE PFPERSON: OK. MONAHAN'S  JUST NOT
THAT TYFEs YOU KNOW. I MEANs I KNOW THAT'S THE BLANKET IN  YOUR
EUSINESSy 0Ok YO CAN (UI) E AND LAUGH AT ME ABDOUT  THAT, QK BUT TD
FILL SOMEEBODY AND  BE UF CLOSE TAKES A LITTLE DIFFERENT TYFE OF HUMAN
BEING. MIONAHAN'ZEs AS A MATTER OF FACT I THINK YOU FUT IT FERFECT.

TRANS . SERIAL: ZO@3 REFORTIMG OFF,. 3 MeaRE EMITH
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ae WD HE'E FLUFFs YEAH: HE'S ALL EHOW AND ND SURBSTANCE.
M3 uM HUM

A WHENM IT COMES TO THAT TYFPE 0OF THING. AND UHy NOW IS THERE A
FOSSIBILITY OQF UHy DF IT BEING & HOW DO I PUT THISs IS THERE A
FOBSIBILITY OF THIS EBEING as A+ A A& RUNOFFy A UH» SIDERAR OF
SOMETHING THAT THEY MIGHT HAVE EBEEN DOING?  YEAH: THAT'S FUOSEIBLE.
SURE.  YOU ENDOW, THAT WAS MY COFINIONM.  THAT WAS MY THOUGHT.

DC. DID YOU EVER HEAR OF ANY FALLING QUT BETWEEN MONAHAN 0OR THE
WALSHES OR ANY SUSFICION REGARDINMG JOHN WALSH'S BUSINEESE ASSOCIATION
WITH MOINAHANT

A Ny N2y BUT THEM TRUTHFULLY. I GOTTA TELL YOU  THIZS. MOST OF
JOHN'S ABBEOCIATES AT  SOME FOINT IN TIME 0OR ANOTHER WOUNMD UF  ON THE
DUTS  WITH JOHN.  AGAIN. JOHN TALES A BEAUTIFUL BALLGAME. I THINKE I
TOLD Y. THIZ GUY CaN SELL SAND IN THE DESERT. ICE IN ALASKA. Dy
BUT WHEN IT COMEE DOWN T GAME TIME AND JOMHN WILL GIVE YOU THE SHIRT
OFF  HIS BACK EXCEFT THE SON OF A BITCH DON'T OWN  ITs YOU  ENOW.
THAT'S THE FROBLEM. I ENOW WHAT HAFFENED WHEN HE WAS VICE~-FREZSIDENT
FOR HYATT INTERMATIONALS: Ok THE GUY WHD WAS UMy  DWNED HYATT INT'L
WASs WAE UMy BEST FRIENDS WITH MY FATHERy A GUY BY THE NAME OF FETE
DETULLID AND HE WAS, JOHM WAS LIKE A SON TO HIM. HE HAD TO FIRE HIM.,
Ok 'CAUSE  JOMN TOOE THE.:  YOU ENOW. LIKE I TOLD  YOUs THE IDEA  OF
GOING OUT FOR  MEXICAN FooOD WAS  JUMF IN THE FLANE AND GOING TO
ACAFULCO.  YOU  KNOW: JIOHN HAD» EACE  IN THOSE DAYS JOHN  WAS RUNNING
LIKEs YOU KENOIW: 20 - 20 THOUSAND DOLLAR & YEAR EXFENSE ACCOUNT. 0Ok
AND HIE OWN BEST FRIENMD HaD T LET HIM GO AND I ENOW THAT'S HIS
HISTORY THROUGHOUT THE HOTEL BUSINESS.

DC. SINCE THE TIME OF ADAM'E DEATHys HAS ANYEODY ZHARED ANY 0OF THE
DETAILE OF THE INVESTIGATION OR QUESTIONED THE DETAILST

A YOU GUYE WERE THE FIRST EXCEPT FORs LIKE I 5aAID THE. THAT
REFIRTER FROM

ME. MOBILE?T

A RIGHT

M. REMEMEER WHAT HE: WHAT HIZ ANGLE WAE OR WHY HE WASE CALLING
Yy ‘

A HE WAE FISHING. HE WaS JUSBTy YOU ENOIW, HE AGAINs HE WAS UH,

HE WAZ THROWING THE STUFF MONAHAN'S  WAYs YOU KNIOW. HOWs WHAT WAS
SJOHN MONAHAN'Z  INVOLVEMENT IN  THIS. S ITs DO YOU ENOW  ANYTHING
ABOUT ANY DRUGE BEING INVIOLVED. I UMy Is I WILL SAY THISs Ok,
UMs I ASEED JOHN LAST NIGHT I SaAID T HIM, I SAID» YOU KNIW I WAS
EVENs I MENTIONED THE FACT THAT I SA4ID THAT I HAD EAID THATs YU
ENOWs WELL  DID YOU GUYS ENOW THAT HE HAD T IDENTIFY THE EBODYs Ok I
ZAID HIM AND JOHN WALEH WERE EEST 0OF FRIENDS 'CAUSBE T THINK ONE OF
YU ASEED ME Ok IF THEY HAD  ANY FaLLING OUTE. HE DIDN'T EAY THAT.
YOU ENCOWs 30 I DON'T ENOW. ORs IF HE OR WALSH. I HAVE NOT SPOEEN T
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JOHN OR BEEN  JOHN - WALSH EXCEPT ON  TELEVISIONs SINCE I LEFT  UHs UH»
MIAMI+ SINCE I LEFT HOLLYWIDDs 0k BUT NOW MONAHAN: I HAVEN'T ZSEEN
JUOHN IN A& COUFLE YEARS: BUT Is YOU KENOW: I TALEED TO HIM ABIUT &
YEAR AND & HALF AGDs TWD YEARE AGD.

DC. DYoL ENDW WHERE ADAM'S HEAD WAZS FOUNDT

AL NIW SEEs WHY DID I HAVE IT BACEWARDS? I THOUGHT THEY FOUND
THE BODY» 0OF» BUT CAROL TELLS ME NoO» NGOy THEY FOUND THE HEAD AND Ok,
NOW I KNIW  BECAUSE ONE OF YOUs WaAs IT THE REPORTERT IT WAE EITHER
THE REFORTER OR DNE DOF YOU GUYS SAID IT WAS FOUND IN A DRAIMAGE DITCH
IN INDIAN RIVER COUNTY. IS THAT TRUE?

DC. YES

AL Ok

ME. UMy HAS CARDL OVER THOZE YEARS EVER TALKEED T2 YOU AEBJUT  WHAT
SHEs YOU ENOW WHAT SHE THINKS HAFPFENED OR WHAT SHE

A NEVER EROUGHT IT UF» NEVER HAE EVER BROUGHT IT UF.

M3 . YOU ENOWs AND HONESTLY YOU ENOWs THE REASON: DUR REASON WE'RE

HERE I3 FOR WHAT THE THINGE SHE SAID TO STEPHEN WHICH EBROUGHT HIM UF»
TO BERING UF HER NAME AND YOUR NAME ABOUT YOUR RELATIONSHIF WITH THE
MONAHANS THAT THE CONMVERSATION WAS  UHs FROM CAROL WAS THAT THE HEAD
WAS FOUND ON JOHN MONSHAN'S PROFERTY .

A. NOW SEEs ONE OF THE» ONE OF YU GUYE MENTIONED THAT TO ME LAST
NIGHT. I WAS STUNNED WHEN I HEARD THAT: YOU KENOW. NOs IT: IT WAS
ALSD UHy IT WAS THE REFORTER. IT WAE THAT GUY ROBERT GREENE.

ME . RONNIE GREENET

A RINNIE GREENET S THAT HIE NAMEYT HE CALLED. REMEMEER I TOLD
YOuU HE CALLED ME, HE CALLED BEFORE CAROL EVEN CALLED TO TELL ME THAT
YOU GUYS WERE COMING QVER

DC. O

A HE CALLED ME LAST NIGHT.

DC. NIGHT BEFORE LLAST

A THE NIGHT EBEFORE LAST. Ok BEEFORE SHE EVEN CALLED TO TELL ME

Yol GUYE WERE COMINGs THIS GUY CALLE UP ANDs YOU KNOWs HE SAYS YA,
YAy YAs HE EXFLAINE WHD HE WAS AND» AND ETC.» ETC. AND THAT HE'S

CINVESTIGATING THE EITUATION AND I SAID WELL»s I DON'T HAVE ANYTHING TO

SAY TO YOU. I SAID I DON'T HAVE ANY ENOWLEDGE OF THE INCIDENTs Ok,
UH MY RELATIONSHIP WITH MR. MONAHAN OR  THE WALSH'S IS NONE OF YOUR
BUSINESS, Ok I DON'T HAVE ANYTHING T TELL YOU AT THIS TIME. AND HE
EAYE WELL s I JUST WANNA AZE YOU ONE QUESTION. HE SAID WHY WIULD
SOMEDONE SAY THAT  YODU HAD & CONVERSATION WITH YOUR WIFEs OR WITH YOUR
EX-WIFEs UMy SAYING THAT: HE SAID DO YOU ENOW ANMYTHING ABQUT THEs THE
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HEAD AND IT DIDN'T EVENM CLICE WITH ME THEN. HE SAID DO YOU ENOW
ANYTHING ABOUT THE HEAD BEING TAKENM TO MINAHAN'S HOUSE FIRST? I
SAIDs (UD THAT'S NEWS TO ME I SAIDe I DON'T KNOW  WHAT THE HELL
YOU'RE TALKING ABOUT. 20 UMy LIKE I ZAID MY WIFEs MY EX I8 VERY &IOD
AT  EMBELLISHING THINGS. 2 IS MR. LLEBRUNO. ] s STEVE'S A
BULLSHITTER: OQFs I @GOTTA TELL YOU THAT UF FRONT. UMy WHERE THaAT CAME
UFy THOSE WORDES NEVER LEFT THEBE LIFS: ks BECAUSE I MEAN IF ANYTHING
LEBRUND  AND HER WOULD ENOW MORE SEOUT ANY  0DOF THIS THAN T WOIULD» 0
TCAUSE T JUSTs I'My YOU FNOWs I WON'T 3AY I'M A SHALLOW FERSOM. I'mM
NOTs Ok BUT  AFTER IT HAFFENEDs I THINE HUH» I JUST NEVER THOUGHT
AEBCOUT THAT.

M3 .« DID SBTEVE EVER TELL YOU UHs STEVE LEBRUNO WE'RE TALKING ARDUT
DID HE EVER TELL YOU THAT HE» BEACE IN'S WHEN HE WAZ & FOLICE
OFFICERs HE HAD ANY»s HE HAD SOME KIND OF INVOLVEMENT IN THIST

A STEVE LEERUND HAZ NEVER EVEN FENTIONED THE SURBJECT TO ME. EVER
AT AlLL. AND I HAVEs MATTER 0OF FACT I JUST 3AW STEVE UMy I JUST SAW
STEVE 3 IR 4 WEEKSE AGH 'CAUSE IT WAS» UMY IT WAE CAROL'E YOUNGEET Z0ONS
EBEIRTHDAYs TURNED Z YRS. QL_D. Ok AND OF COURSE HE'S MY SON'S HaLF
EROTHER AND ZHE CALLED T ASE HIM IF  HE WOULD COME OVER. 8HE CALLED
Us TO ASK HIM IF HE WOULD COME OVER FOR THE EIRTHDAY FARTY AND WE DID
AND ZTEVE WAE THERE. Oks AND HE'Z NEVERs NEVERs EVER EBROUGHT THIE
SUBJECT UF WITH ME AND I. FIRET OF ALL I DON'T BEE HER THAT MUCH, 0Ok,
SHE HAE VERY LITTLE CONTACT WITH HER S0ONs WITH MY SOMs QK. EHE TaLKE
T HIM MAYEE ONCE EVERY & WEE OR 20, DOk EVEN THOUGH SHE LIVEE RIGHT
DOWN THE STREET. I RAISED HIM EBY MYBELF WITHOUT HER HELF

FM . W1 IF I RECALL EXACTLY WHAT YOU JUST SaAIDs  RION GREENE
THIS IS THE REFORTER FROM THE MIAMI HERALD?T

A UM HumM

Fi. HE CaALLED AND ASEED YOU IF vyOU  ENEW ANYTHING ABOUT THE HEAD
BEING TAEEN TO MONAHAN'ES HOUSE FIRSTT

AL SOMERODY MENTIONED IT TO ME aMD I DOM'T ENOW IF IT WASs YOU'D
ENOW IF IT WAS YoU Guys.

Fii. DID HE EXPLAIN

A IF IT WASN'T YOU GUYSs IT Was HIM  'CAUSE THAT'S WHEN I HEARD

IT IN THE LAET 42 HRE. I MEANy THAT: THOISE WERE THE EXACT WIRDEZ. DO
YOU ENOW ANYTHING ABOUT THE HEAD BEING TAKEN TO  MONAHAN'E HOIUZE AND
I, AND I REMEMEBER MY EXACT RESFONZE.

FHM. ik
A 'CAUSEY 'CAUSE I HEARD HIM IN  THE BACKGROUND WRITING IT DIOWRy
Mk
M. AND IT WAZ WHAT™
A AND T HEARD HIM SAYINMG THAT'S NEWE T ME. DT AND THEN HE
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STARTED TO GO ON. I S8AID I DON'T HAVE ANYTHING FURTHER TO SaY  To
YOy AND I HUNG UP.

FM. DID YU  GET THEs FROM WHAT HE SAID I DON'T RNOW IF  YOU CAN
ANEWER THIS QUESTION. UM, WAS HE INDICATING THAT THE HEAD HAD EEEN
LEFT AT MONAHAN'S HOIUSE WHEN SOME AW  ENFORCEMENT AUTHIRITY HaD
EROUGHT IT THERE FOR IDENTIFICATIONT

A HE DIDN'T 8AY ANYTHING AROUT LAW ENFORCEMENT. HE JUST EAID
TAEEN TO MONMAHAN'S HOUSE. THOSE WERE THE EXACT WORDS»

FM. TAKEN  (UI)

A Ny TAKEN Tos TAREN  TO MONAHAN'S HOUSE. AND I GOT & STRONG
FEELING THAT THIZ INDIVIDUAL HAS EBEEN TALKING TO MR. LEERUND.

FM. AND THIE COMESZ FROM RON GREENE'S GUESTION.

A RIGHT

MZ. HAVE YU EVER: SINCE THAT ONE TIME THAT YOU ESFOEE TO  THE
REFORTER FROM MOBILEs HAS HE CALLED YOU SINCE?

A N

FM. DOoYOU ENOW  THAT UHs  MOMAHAN DID MAKE AN IDENTIFICATION OF

ADAM WALIH™

AL YES I DO

Firi. D YOU ENOW HOW THAT CAME ABOUT?

A N,

Fr. DID HE EXFLAIN IT OR DID Yo READ ABOUT IT QR

AL N

FM . Do YDQ ENOW IF HE IDENTIFIED ADAM'Z HEADT

A. I ENOW THAT NOW

FM. YOU ENOW THAT NOW.

A I ENOW THAT NOW BECAUSE HE TOLD ME THAT LAET NIGHT.
Fi. HE DID

A 0k, BECAUEE 1 ABKED HIM. I SAID JOHN, YOU KNOW. I'M 80 STUFRID

I THOUGHT THEY FOUND THE RBODY aND HE SAYE THEY FOUND  THE HEADs HE
SAIDy I  HAD T IDENTIFY THE HEADy YOU KNOW: AND I SAID ©0OH GODs I'M
SORRY. EBUT» AND I REMEMEER THIZ. YU KNOW WHAT. Is I'LL THINE OF IT.
] o I CAN'T REMEMEBER RIGHT NOW. I JUET REMEMEBERED SOMETHING. i
REMEMEBEER TALFING TO JOHN  JUSBT YEARE AND  YEARES AGD AND IT WAS UHy
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RIGHT AFTER THE FUNERAL .

FM. DYoL BMOW

A I REMEMEER HIM SAYING SOMETHING TO ME THAT  JUSTy SOMETHING
CLICKED IM MY HEAD AT THE TIME.

ME. DO YOU ENOW WHAT IT WasS ARQUT?

A Ny I'M TRYING T REMEMBER WHAT THE HELL I WAZ DOING 'CAUSE I
REMEMEER BEING DOWN IN MIAMI.

M3 « FOR THE FUNERAL®?

A NZs IT WAS AFTERs AFTER THE FUNERAL. IT'LL COME BACK To ME.
MS . AFTER WHICH FUNERALY

A AFTER ADAM WALSH'S

M3 . YOU WERE DOWN THERE AFTERs AFTER

A YEAH

M5, SOME TIME AFTERT

AL RIGHT. I DID THISy I MEAN I+ MY FAMILY LIVES IN MIAMI. I GO

DOWN  THERE ALL  THE TIME BEUT I, WE HAVE SEASIN TICHEETS TO THE
DOLFHINEy YOU KNMIW 4 i

FM. IF YU ENOWs A FAR AZ  JOHN MONAHAN'S  IDENTIFICATION: WHAT
DOES CARDL ENOW AROUT THATT  IF YU RENOW

A, BHE DON'T KNOW ANYTHING. SHE DON'T  ENOW ANYTHING. SHE DON'T
ENCW ANYTHING. SHE WAS BACKEFEDALING EIG TIME LAST NIGHT. SHE CALLED
ME LAET NMIGHT AT HOME Oks  AND MY FIRST QUESTIONS T HER EBEECAUSE 1
MEAN JEZUZE: AFTER THE WAY: AFTER YOU GUYS TALKED TO MEs YOU KNOW. AND
THEN £ REFDRTERE SHOWING UF AT MY DOOR YESTERDAYs ks I KENEW THAT SHE
HAD EAID SOMETHING SHE SHIULDN'T HAVE S4ID Oks  AND BECAUSE SHE SAID
T MEs 'CAUEE T SAID T HER» I 84ID aALL I WILLs. I SAID OEVIDUBLY
THEY'RE NOT GONN& TELL ME I SAIDy BUT I'D LIKE T2 ENOW: 0Ky WHERE THE
HELL MY NMAME GOT INVILVED IN THIS. 2Ry WHYs HOW COULD ANYEODYs AND I
ZAID AND 1 WAE EVEN LEADING HER DNy ZAID HOW DID AMYEBODY FIECE VYOUR
NAME INTO  THIS CAROL. I SAID YOU @2 BY YOUR: YIOUR NEW MARRIED NAME.
I 3AID MY NAME'S EAZSY. THERE'S OnNLLY & OF  US HERE. OF»  AMD AZ SHE
SAID T ME. SHE SAID WELL» THE REFORTER TOLD ME THAT YOUR NAME CAME
UF IN  THE TRANSCRIFTES Qk» 0OF THE TRIAL AS HAVING LIVED AT JOHN
MONAHAN 'S HOUSE. YOU  KNOWs DURING & CERTAIN FERIOD OF TIME. I 841D
HOW THE HELL WIULD THAT COME  UF. Ok I BAID I WIULD ENIW.  THE
HOLLYWOOD FOLICE NEVER TALEED T ME. I SAID NIBODY IN  MIAMI EVER
TALEED TO ME ABOUT THIS. NI OME EVERs I SAID I FOUND OUT  ARIUT IT

THE SAME WAY YOU DID. WE READ ARIUT IT IN THE FAFER. SAID S0 HIW
MZ. G AHEAD.  YOU CaN KEEF TALEING
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A YEAM: I SAID 30 HOW WOULD THEY HAVE GOTTEN MY NAME  AND SHE
SAID  WELL»s THIE REFORTER SAID THAT YOURs YOUR NAME CAME UFP IN THE
TRANSCRIFTS. GHE SAID ONE DOF TEN THOUSAND FAGES» SHE SAIDs  AND HE
TAID HE'S TALKED TO A LOT 0OF OTHER FEQFLEs 0K AND AZKED THESE ZaAME
QUESTIONSG . I 3AID THE SaAME THINGs BERNI WIULD NEVER SAY ANYTHING
LIKE  THAT. BERNI  UHs YOU ENOWs EERNI DOESN'T  KNOW ANYTHING AEOUT
THAT. HE WOULDN'T SAY ANYTHING LIKE THAT. 80 SHE JUST RAN HER MOUTH
SOMEWHERE ALONG THE LIME. SHE SAID SOMETHING SHE SHOULDN'T HAVE 241D
AND IFs BUT I'LL TELL YOU THIS.  IF SHE SAID ANYTHINGs IT WOULD NOT
HAVE EBEEN ANYTHING AT ALL TO DO WITH ADAM HIMSELF AE FAR AS THE
MURDER 1% CONCERNED OR THE HEAD OR THE BODY OR ANYTHING LIKE THAT.
IF CAROL MERRILL SHOT HER MOUTH OFF TO STEVE LEBRUND» WHICH OBVIDUSLY
SHE DIDs 0k, IT WIULD HAVE BEEN AROUT ONE THING AND OME THING ONLY
AND THAT WOULD HAVE BEEN ARDUT DRUGE BECAUSE HER THEDORYs 0OK»s AS WAZD
THE THEORY OF MIORE THAN ONE PERZON  WAE THAT THERE WAS SOME ILLEGAL
ACTIVITIES TAKING FPLACE AND THAT THIE MIGHT HAVE EEEN DONE IN
RETALIATION FOR EITHER NOT DELIVERING OR  RIPFPING OFF ZOME MONEY OR
WHATEVER THE CABE MIGHT BE.

M. THE KEY WORD THERE VYOU DID MENTION WAS MIGHT HAVE EEEN.

A RIGHT

ME . S0 THIE I& HER THEORY AND IT MIGHT HAVE BEENs NOT THAT EHE HAS
ANY FIRETHAND INFORMATION.

A WELL AGAINM: YOU ENOW. HER ENOWLEDGE WAE FROMs YOU ENOW, LIKE I
TOLD YOUs Qk. I FICKED THESE GUYZ UF CONSTANTLY AT THE AIRFORT

M3, UM HUM

A OF NOWs  YOU ENOW BACE THEN: YOU ENOW: THE BIGs YOU ENIWs BEUEH,

THE BIG DRUGE WARE WERE GOING ON»s YOU ENOWs AND YOU  KNOW ANYEODY WHD
DROVE A CADILLAC  AND YOU ENOWs FILLEW FREQUENTLY BACK & FORTH T2 THE
ISLANDE AND ITUFF LIFE THAT WAS INVOLVED IN DRUGS. I MEANs THAT WAS
THE» THE» YOU KNOWs THE THEORY s COMMOIN ENOWLEDGE. THE MIAMI VICE WAS
EIG ON TV AND ALL THAT CRAF AND I CAN SEE HER BRAIN FIECING THAT

TROGETHERY YOU KNOW.
M3 . WHAT EIND OF CAR DID JiOHN, YOU DRIVE HIM 0OR

A YEAM: HE HAD A HALF D2ZEN CaREs  CADILLACE, L IMCOLN
CONTINENTALZYy ETUFF LIKE THAT. I BELIEVE I TOLD YU LAST NIGHT.
JOHN BECAUSE IT WAS HIS BUSINESS: HE GETS A LLOT DOF FREERIES.

ME. Ok

A UMs MATTER OF FACT AGAINs ONE OF THE REASONS I LEFT. ONME OF
THE CULMINATING REASONES I LEFT MIAMI IS I WAE DRIVING HIS CADILLAC
DOWN DN FLAGLER ST. WITH HIE SONM IN THE CAR AND SOME DRUNE CROSSED
THE DOUBLE YELLOW LINEs MAILED US HEAD-DIN AND THE GUY DIED» YOU ENOW.
AND THAT WAES LIKE THE STRaW THAT BROKE THE CAMEL'S BACK. I HAD ToO GO
T THE HOEFITAL AND I SAID MAN: GET ME OUT OF HERE. AT THAT FOINMT IN
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TIME I BAID I'VE HAD ITs BUT THAT WOULD EE. IF CAROL  SAID ANYTHING
Oy IF  THERE'S ANYTHING THAT'S EEENM SAID TO A REFORTER THAT WOULD
HAVE s YOU KNOWs  STARTED ANYTHINGy: I WOULD BELIEVE CARDL WOULD HAVE
RUN HER MOUTH AEOUT THE FOSSIRBILITY OF  DRUGE BEING INVILVED. AND OF
COURSE. YOU LK AT THE SCENARID: THE FOSSIBILITY

DC. DID SHE EXFRESE THAT TO Yous
A. YES: NOT LAST NIGHT OR NOTHING» BUT

DC. EUT I MEANs IN THE FAST ‘'CAUSE

A AREOLUTELY .

DC. YOU ENOWs WE ASKED EBEFORE IF ANYEODY HAD DISCUSEED THE WALSH
CASE WITH YOU. THAT BASICALLY IS WHAT WE MEANT. EVEN IF

A OHs N

DG THEORY  (UI)

Al NDs NOT, I MEAN SHE JUST, BUT I'M TALKING ABOUT THIS WHEN SHE

DIBCUSEED THIZ WITH ME THIE WAS EEFOIRE ADAM WALEH WAE, WAS MURDEREDS
Dk IT'M TALEING ABOUT WHILE WE WERE DOWN THERE.

pa. YEAH

A, I'M SAYING WHILE WE WERE DOWN  THERE. ks AND THEN SHE DID
MENTION IT AGAINy OF3 WHEM aAaDAM TURNED UF DEADs DR AND IT WAS LIKE I
REMEMEER HER SAYINGs EXACT WORDS, SOMETHING TO THE EFFECT 0Ok, YOU
FINCIW » I BET THIS HAB GOT SUMETHING T3 DO WITH ITs ALL THOSE TRIFES
THEY WERE TARING BACK &% FORTH TO FARADIZE ISLAND.

DC. THE REASON THAT BECOMEZ IMPORTANT I8 IF SHE EXFRESEED THEORY
TOOYQUs IT'S POSBSIELE ISN'T IT THAT SHE EXPREBEED IT TO SOMEINE ELSE.
A, OHy IEN'T IT FOSEIRLE?

DC. YEAH

A IF IT WEREN'T FOSSIRBLE. Ok I DOUBRT BERIOUESLLY THAT SHE COULD

FEEF HERSELF FROM TELLING ANYEBODY THAT WOULD LLISTEN TD HER.

DC. DID BHE TELL YU IF 8SHE HAD DISCUEEED ANYTHING AROUT THIE
THEORY OR ANMYTHING ELSE  WITH AMYEDDY QUTEIDE  LAW ENFORCEMENT IR
OQUTEIDE THE FAMILY?

A M, SHE MENTIONED TO ME THE QOTHER NIGHT WHEN THEEE GENTLEMEN
CAME OVER THAT, I JUST DON'T REMEMEER WHAT SHE WAS SAYING 'CAUSE 1.
Yo HAVE TO UNDERSTAND I TEND To TUNE HER OUT A LOT. EUT SHE

MENTIONED TO ME STEVE LEBRUND. 2HE ZAID ESTEVE LERBRUND AND SHE ZSAID
SOMETHING ARBIUT & VAN: WHICH I DON'T  KHNOW WHAT THE HELL HE'S TALKING
AEBOUTy Oy AND 0OF COUREE IT CLICKED AFTERWARD. I THOUGHT NOW WHAT
THE HELL DOES STEVE HAVE TO DO WITH THISy YOU ENOW. SHE SAYE OH YU
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REMEMEER THAT E8TEVE WAS A COF AT WINTER FARK AT THE TIME. 'CAUSE I
ENOW THAT STEVE WAS A COF IN THE FARE. I DON'T KNOW THAT HE WAE A
COF AT THE TIME THAT THIS HAFFENED: I 34IDy YOU ENOWs AND I NEVER DID
ABE HER WHAT 13 STEVE'S INVILVEMENT IN THIS.

M B0 BHE LEFT IT AT THAT?
A. YEAH
5. WERE YOU TWO TOGETHER WHEN YOU READ AEBOUT IN THE FAFER THAT

ADAM WAE DEADT YOU GUYS WERE SEFARATED» YOU AND CARDL AT THE TIME.

A RIGHT.

FM. THEN YOU GIT EACK TOGETHER LATER 1ON.

A FOOLS RUSH IN

D, UHs DIOES THE NAME JACE  (UID) SOUND FAMILIAR T YOU AT ALLT
A CAST

MS . I GOTTA SFELL THAT FORs DO YU REMEMEER HOW THAT'S SFELLED?
DC. I'M GOING PHONETICALLY s

ME. Qky K~A-3-8-E~-W-I-C~Z OR O-W

Dpe. HOW AEOUT JAY GRELENT

A N

ME. HOW ABOUT A REFPORTER FROM MOBILE TIMESTY

A YEAMy I8 THAT GRELENT

MS . DO YOU REMEMEER HIZ NAMEs THE REFORTERT

A I THOUGHT IT WAS RON GREENEs MAYEE THAf'S WHERE THE GREE CDOMES

INs GREELEN

S THE REFORTER FROM MOEILE TIMES AND RON GREEME ARE TWO SEFARATE
THINGE. RONMNIE GREENE I8 (UI)

A I ENIW THAT NOWs EUT WHEN HE CALLED ME THE OTHER NIGHT T SaAY
MY  NAME S RON  GREENE FROM THE MIAMI HERALDs 0Ky I SAID RONMNIE
GREENE: RONNIE GREENE. I SAID WAIT & MINUTE. I THOUGHT THIS GUY
WORKED FOR THEs IN MOEBILE 'CAUSE IT SOUNDED ALIKE.

M3 . O DOES JAY GRELEN SOUND LIKE IT PASSIELY BEING THE REFIORTER
A, YEAHy IT VERY FOSSIELY I2s RIGHT

M . FROM MORILE.
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A YEAH. BUT GENTLEMEN. I GET TO MY FINAL PUNCH LINE TO VYOU IS

IF  ANYEODY'S ONTO A SMELLy I WOULD AZEUME IT WIULD BE MY EX AND I
WOULD ASSUME IT WOULD BE MR. LEBRUND ‘CAUSE HE CAN'T SHUT HIS MOUTH
EITHER ANMD BHE DON'T ENOW JACK SHIT ABOIUT ANYTHING AND I THINE SHE'S
REALIZING IT LAST NIGHTs REALIZING THAT NOW THAT SHE DID» SHE MUST
HAVE RUN HER MOUTH OFF T SOMEONE ' CAUSE SHE WAS BACKTRACKING ON THIS
NIGHT WHEN SHE WAS LIKE » YOU ENOW: SHE KEPT SAYING OHs N, Ny
EVERYEBODY 'S STICKING UFP FOR YOU. EVERYEODY KNOWS THAT YOU DON'T ENMOW
ANYTHING AND I DON'T KNMOW ANYTHING AND BLAH» BlLAHs ELAH AND I SAID»
YU ENOWs ALL. MY MIND JUST KEFT SAYINGs AND I SAID WELLs WHERE WOULD
THEY GET THIS IDEA CAROLT WHERE WOULD THEY GET MY NAME: YOU  KNOWT
WHERE WOULD  THIZ COME  UP? yoOu  KNOW ‘CAUSE ZHE WADS BACHTRACEING
WUICE s S0 YOU ENOW I THINK SHE. AND I MEANM I WAZ HOFPING T GOD THAT
THERE WOULD BE A LEAD FOR YOU GUYS THAT YOU COuULD FUT THIS TO REZST.
Ok BUT IF YOU COUNT ON HERs SHE DONM'T KNOW NOTHING.

ME . WELLYs T WAE HOPING FOR & LEAD TOoy BUT AT THE SAME TIMEs I WAS
HOFING TD FUT  THIS TO REST» THIS THEORY THAT JUST CAME FLYING
THROUGH» AND WE MAY HAVE,s S0

DC. BECAUSE OF THE MEDIA ATTENTION: WE HAVE TO BRING THIS TO A
CONCLUSITIN ONE WAY 0OR THE OTHER AND THAT'ES WHY I CAME RIGHT EACE UF
AND 0OF COUREZEE  MARK AND PHILLIF, YOU ENOWs  ARE VERY INTEREETED AND
VERY IN TUNE TO THE CASE ANMD THAT'S WHY THEY'RE WITH ME.

A, CAN I ABE  YOU GUYE & QUESTION AND OBVICUSLY YOU DON'T HAVE TO
ANBWER THIZ, QK. UM LET ME ASK YOU A GQUESTION, DOF. HAZ THE UMy HAS
THE DRUG ANGLE EVER BEEN INVESTIGATED?Y

M. THAT'S ALWAYS EEEN UONE 0OF MANY FOSSIELE REASONE WHY ITs WHAT
HAFFENED » ABREOLUTELY . I MEAN  THAT WAS ALMOET AUTOMATIC A A
FOSSIBILITY.

Al RIGHT

M35 . AS WAE ANY NUMEBER OF OTHER POEESIBILITIES.

AL AND ONE OF THE REABSONS I ASKED OBVIOUSLY IS. YOU ENOWs SEEINGs

YOU ENOWs THINGE AREN'T ALWAYS AS THEY SEEM» YOU ENOW. I MEANs WHEN
YOU  THINKE YOU'RE FICHING UF A GUYs Ok, 'CAUSE HE'S BOOEING
RESERVATIONG 0OR SOMETHING AND HE MaY BE DOING SOMETHING ELSE  AND Dk,
WHAT FOSSIELEs I MEAN I KNOW THERE'S A LOT OF NUTE QUT THEREs BUT
WHAT POSSIELE REASON THERE WAS, CORRECT ME IF I'M WRONGs 0k, BUT WE
TALKED AEQUT THIE THE OTHER MNIGHT. THERE'S NO RANSOM NOTE». 0OK» FLUS
NEITHER MONAHAN DR WALSH HAD & FOT  TO FIES IN. THEY DIDN'T HAVE A
DIME T THEIR NAMES 20 UH. WHAT FURFDEET I MEAN I KNOW THAT PEOPLE
GET KILLED ALL THE TIME FOR NO REASON AT ALl BUT THAT WAEs THAT WAS
SOMETHING THAT WAZ VERY DELIBERATELY DINE

ME . WELL, IT COULD HAVE BEEN OR IT MAY 0OR MAY NOT HAVE BEENM. I
MEANs THERE'ES CERTAINs WITHOIUT GETTING INTO A LOT 1OF DETAIL AERIUT
FOSEIEBLE WAYE THIZ HAFFENED

A YEAH
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COMPFLAINT #31 31-8£4073

OFFENSE &% CLABSIFICATION: HOMICIDE

STATEMENT 0OF 1 BERNI HIRIEBARNE FAGE Z4&
ME. THAT ONE OF THEM IS RETALIATIDN; ONE OF THEM IS UH» A
STRANGER ABDUCTION YOU KNOW IS ONE  OF THEM. ANOTHER ONE CAaN  EBE
ANOTHER FOSSIBILITY.
A I WOULD LIKE TO THINE IT WOULD BE THATs YOU ENOW.
M5. WELLs LET ME ASE YOU THIS. WHAT IS YOUR FEELINGT
A YOU GONNA TURN THAT OFF7?
ME . YEAHs YOU ENOW  WHAT? BECAUSE IT REALLY DIESN'T MATTER. I
MEAM IT'S NOT ADMISSIBLE OBVIOUSLY. BUT IF UM
A NZs MY GUT FEELING IS THAT SOMETHING WAS WRONG. MY GUT
FEELING I8 THAT SOMETHING I8, SOMETHING WAS UP.  OK» JOHNM. YOU FENOW
AND OBVIOUSLY YOU  ENOWs MY MAIN CONCERN HERE ISs YOU ENOW.s T DON'T
GIVE A SHITs Is YOU ENOWs S LONG A8 THE TRUTH COMEE 0OUT, THAT'S
FINE. I JUST DON'T WANT MY NAME IN THE FPAPERS ANYWAY. IT GOTTA TELL
YOu SOMETHING. MYy YOU ENOWs JOHN WAS LIKE DROWNING IN THE IRS AND
UHy  JOHN WALEH DIDN'T HAVE A& FOT TO FPISE INs  YOU KNOW. ALL DOF A
SUDDEN EVERYEODY'S LIVING HIGH AND, YOU KNOW. DOING WELL.
MS . FHILs ANYMORE QUESTIONS? DON?
A NC
ME . UMy EBERNIE I AFPFRECIATE YOU TALKING TO US. HAS EVERYTHING YOU
TOLD US BEEN TRUE TO THE EEST OF YOUR ENOWLEDGE. COMFLETE TRUTH?
AL ARBSOLUTELY .
M3 . HAVE I 0OR ANY OTHER MEMEER ©OF AN  OFFICIAL FOLICE AGENCY
FROMIZSED YOU ANYTHING FOR  GIVING THIS STATEMENTs OR FORCED YOU INTO
GIVING THIZ STATEMENT?
A NCy EBUT WIULD YOUT I'M JUST TEAZING GUYS. I'M TEASING. Ny
NChy NO. NGO ONE HAS COERCED ME OR THREATENED ME DR (UL ME OR ANY OF
THEM.
THIS STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON 4-5-94 AT AFFROX. 4:24 FM.
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